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Fagyasztásos eljárással kezelik a rosszindulatú daganatokat  
a Szegedi Tudományegyetemen  
 
A Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Klinikai Központban is a krioablációs módszer (fagyasztá-
sos eltávolítás) segíti az egyre szélesebb körű, személyre szabott orvoslást. Az invazív módszer alkalmazásával 
csak a daganatsejtek pusztulnak el, a szervezet számára fontos fehérjék és egyéb molekulák viszont az immun-
rendszer számára továbbra is felismerhetők.  
 
A krioabláció (fagyasztásos eltávolítás) rosszindulatú daga-
natok kezelésére alkalmazható módszer, melyet Magyaror -
szá gon a csigolyát érintő daganat kezelésében Szegeden 
alkalmaztak előszőr. A kezelés alkalmazásáról személyre 
szabottan a tumor elhelyezkedése alapján hoznak döntést 
a szakemberek.   
„A beavatkozásnak több előnye is van. A korábban alkalma-
zott rádiófrekvenciás technikán alapuló daganat elpusztí-
táshoz képest a fagyasztásnak sokkal nagyobb a fájdalom-
csillapító hatása. A műtét igen fájdalmas, és csak altatásban 
tudjuk elvégezni. Azok a betegek, akik nem altathatók, saj-
nos nem tudják igénybe venni a kezelést” – kezdte gondo-
latait Dr. Rideg Zoltán, az SZTE SZAKK Idegsebészeti 
Klinika idegsebésze. Kiemelte: a beavatkozás előnye, hogy 
a rutineljárásként ismert, csigolyatestből történő mintavétel alapján, célzó csontcementes feltöltéssel a daganatos sej-
teket egy-egy ilyen műtét során viszonylag könnyen el lehet pusztítani.  
A Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ Idegsebészeti Klinikáján márciusban kezelt három 
beteg a kezelést követően nagymértékű fejdalomcsillapodásról számolt be. A páciensek egyedi méltányosság alapján, 
társadalombiztosítási finanszírozással vettek részt a beavatkozásban.  

„A krioablációs beavatkozást a csigolyatestet érintő daganatok kezelésében a világ legtöbb országában már jónéhány 
éve alkalmazzák, ám Magyarországon először itt Szegeden kezeltünk vele betegeket. A hűtéssel való fájdalomcsillapítás 
apróbb baleseteknél is a mindennapok alapvető megoldását jelenti, csakúgy, mint a sportolás során szerzett sérülé-
seknél. Egy bizonyos idő után azonban ennek szövetroncsoló hatása van. A krioabláció segítségével tehát a hideget 
fókuszáltan az elpusztítani kívánt szövetbe juttatjuk, egy speciálisan erre a célra kialakított kezelőtűt a műtét során egy 
RTG képerősítő kontroll alatt vezetünk a csigolyatestbe, majd azt nagy nyomású argon gáz segítségével, – 40 Celsius 
fokra hűtjük. A kezelés során több, fagyasztásból és olvasztásból álló ciklus követi egymást. A hűtés-olvasztás hatására 
a különböző folyamatoknak köszönhetően károsodik a daganatszövet.  A hűtés miatt jégkristályok keletkeznek a daga-
natos sejtekben, továbbá a fagyasztás akadályozza azok sejthártyán keresztüli folyadékmozgását is” – ismertette  
Dr. Rideg Zoltán. 
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